
 

 
 

Za pravo na slobodu kretanja  
Protiv deportacije 
 

 
 
 
 

Migracija je realnost 
 
Migracija se odvijala od početka ljudske istorije. Bilo je migracija mnogo 
pre nego što su postojale države i granice. Oni su uzrokovani 
ekonomskom eksploatacijom od strane industrijalizovanih zemalja. 
Migracija predstavlja samoopredeljene odluke i postupke ljudi, u potrazi 
za srećom, boljim životom i dovoljno često u borbi za opstanak. Migracija 
je strategija ljudi i društveni pokret širom sveta. Prevazilazi nacionalne 
granice uprkos velikim preprekama i postavlja pitanja o građanstvu i 
učešću u bogatstvu i pravima. 

 



 

 
  
 

Državna kontrola migracije služi ekonomskim i 
političkim interesima 
 
Širom sveta, posebno u takozvanim bogatim zemljama, postoji 
pooštravanje imigracione politike. Sloboda kretanja izvan granica je samo 
sa "ispravnim" pasošem po sebi razumljivo Posjedovanje "pogrešnog" 
državljanstva u državi-naciji lišava ljude o pristupu pravima, radu i 
prihodima. Osim toga, ljudi će se po potrebi podići ili ukloniti. Zakoni o 
imigraciji daju poslodavcima veću moć nad radnicima migranata, koji su 
zbog svog nesigurnog statusa prisiljeni da prihvataju nedostojne uslove. 
Cinično, optuženi su i za pogoršanje uslova života. 
Ovo podtiče rasizam i nacionalizam. Nejednakost, konkurencija i uslovi 
eksploatacije su osnovne komponente i posledice globalnog kapitalizma - 
a ne posledica migracije. 
 

 
Odvajanje je nasilje 
 
Pokušaj kontrole ili sprečavanja migracije u kapitalističkom i 
patrijarhalnom svetu je nasilje. Države mogu ilegalizovati ali ne sprečiti 
migraciju. Oni s time mogu odložiti i povećati cene, čak i na život ljudi. 
Međutim, migracija ostaje legitimna. Činjenica da ne mogu uzeti avion 
poput turista u Dakaru ili trajekt u Tunisu je politička odluka europskih 
država. Ipak, ljudi uspešno prevladavaju granice i zidove i ovde imaju 
novo središte života. Međutim, mnogi od njih ne dobivaju trajno pravo 
boravka i prete im deportacijom, koja je jedno od najdrastičnijih sredstva 
kontrole migracija. 
 
 
Deportacija je državni zločin 
 
Deportacija /izgon krši pravo na slobodu kretanja, života i tjelesnog 
integriteta. 
Deportacije nadopunjuju vojno, smrtonosno oružje. Ljudi su napučeni/ 
natovareni u kampovima. Deportiranje često znači noćne napade, 
masovne i traumatizirane policijske operacije, odvođenje dece i 
adolescenata iz razreda i odraslih s posla. To kida obitelji. Ima 
smrtonosne posljedice. 
 
 
 
 

 



 

 
 

 
 
 
Politika deportacije predstavlja trenutnu pretnju za sve više i više ljudi. 
Stotine hiljada ljudi su godinama prisiljeni da napuste zemlju i samo se 
tolerišu. Nejasno je da li će se desiti deportacija i kada. To drži ljude u 
pravno nesigurnom stanju u kojem se teško mogu braniti od loših uslova 
života i rada. Deportacije su namenjene zastrašivanju i disciplini 
migranata. Oni treba da podrže postojeću nejednakost. To škodi svima 
nama! 

 
 

Svi mi moramo da odlučimo - šta želimo? 
 
• Želimo zajednička rešenja globalnih društvenih pitanja, a ne smrtonosnih 
graničnih režima. Rešenja koja zadovoljavaju potrebe svih ljudi za fizičkim 
postojanjem, bezbednošću, autonomijom, integritetom, zajednicom, 
ljubavlju, dostojanstvom i poštovanjem. 
 
• Želimo širok otpor i zabranu deportacije, bez obzira od koga, bez obzira 
zašto i bez obzira u kojoj zemlji. 
 
• Želimo priznavanje slobode kretanja za sve, pravo da dođemo, idemo ili 
ostanemo. 
 
Sva ljudska bića su rodjena slobodna i jednaki u dostojanstvu i 
pravima. 

 
 
 
 



 

 
 
 

(nijedno ljudsko biće nije ilegalno) 
 
 

 
Pozivamo vas da delujete zajedno sa nama! 
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